

СОСТАВЫ КОМАНД

«НЕФТЯНИК»

«ЗАУРАЛЕЦ»

Вратари:

Э. Абхайров
О. Харасов

Ю. Данилов
В. Фадин

Защитники:

Н. Болтов
А. Адиларянц
А. Сулейманов
м. с. В. Овчинников
М. Махмудов
В. Самсонов

Ю. Шумейко
М. Гузель
В. Авинников
А. Гагарин
В. Соколов

Полузаштитники:

В. Шахров
В. Долбилкин
И. Шакиров
Б. Головач

А. Попов
В. Соловадченко
И. Пресняков
П. Гайдук

Нападающие:

В. Кателин
Я. Энис
Ю. Кохановский
Р. Кербер

В. Пивненко
Т. Дзагнидзе
Б. Братцев
С. Пухов

старшие тренеры

С. Будаков

Г. Неделькин

тренеры

Н. Айриев

м. с. Г. Шершнев

Составил Г. НИКИФОРОВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

ФУТБОЛ

13 августа 1973 г.

ПЕРВЕНСТВО СССР

„НЕФТЯНИК“

(ФЕРГАНА)

„ЗАУРАЛЕЦ“

(КУРГАН)

2 ЛИГА

VI ЗОНА

г. КУРГАН

«НЕФТИНИК» — ФЕРГАНА

Наши гости, футболисты из города Ферганы, вот уже 14 сезон выступают в играх на первенство страны. В этом отношении они являются ровесниками курганских футболистов, которые тоже впервые появились на всесоюзной арене в 1960 году.

Интересно отметить, что ферганцы являются родоначальниками зарождения футбола в Узбекистане. Еще в 1912 году в городе Скобелеве (ныне Фергана) был организован первый на территории Узбекистана футбольный клуб «Общество скобелевских футболистов». И лишь несколько позднее создается футбольная команда в Ташкенте, игроками которой были в основном воспитанники гимназий и кадетского училища, и с 1915 года начались междугородние игры с участием городов Ташкента, Ферганы, Андижана, Самарканда и Коканда. Сильнейшими, как правило, были футболисты Ферганы.

С приходом Советской власти спортивная жизнь Узбекистана значительно оживилась. Большое внимание развитию физкультуры уделял командующий Туркфронтом Михаил Васильевич Фрунзе, и по его инициативе состоялась первая Среднеазиатская спартакиада, в программу которой был включен и футбол.

В дальнейшем успехи узбекского футбола были связаны с футбольными коллективами города Ташкента, представитель которого «Пахтакор» сейчас выступает в высшей лиге нашего футбола, и лишь в начале 60-ых годов во втором эшелоне всесоюзного футбола появились команды городов Ферганы, Андижана, Самарканда, Чирчика.

В 1960 году команду мастеров Ферганы представляло общество «Спартак», под флагом которого ферганцы выступали 2 года, занимая 14-ые места, а в сезоне 1962 года команда была передана спортивному клубу «Нефтяник», после чего коллектив вошел в группу лидеров узбекского футбола (1962 год — 8 место, 1963 — 15, 1964 — 4, 1965 — 2). В классе «А», куда «Нефтяник» был включен в 1966 году, были заняты следующие места: 1966 год — 14, 1967 год — 10, 1968 — 6, 1969 — 8, 1970 — 11, 1971 — 9. Особенno удачно ферганские футболисты выступили в прошлом году: в пятой зоне второй лиги они заняли 2 место.

В нынешнем сезоне, особенно в первых играх, «Нефтяник» выступил не совсем удачно. Этому способствовали различные организационные неполадки в команде и отсутствие старшего тренера в подготовительный период и в самом начале сезона. Но затем в коллектив пришел опытный педагог, заслуженный тренер Узбекской и Туркменской ССР С. Будаков, и с его именем связаны все надежды ферганских болельщиков.

«НЕФТИНИК»-72

В первенстве страны в сезоне 1972 года «Нефтяник» в пятой зоне занял 2 место. Это лучшее достижение команды за все годы выступлений во 2 лиге. Было одержано 15 побед, 10 встреч закончились мирным исходом, а 7 проиграно. Разность забитых и пропущенных мячей 37—26. Авторами 37 забитых мячей были: Я. Энис — 9, В. Кателин — 8, В. Долбилкин — 6, Ю. Кохановский — 5, А. Еремеев — 5, В. Канышин — 2, А. Сулейманов — 1, Р. Котлев — 1. Интересно отметить, что все встречи провели вратарь Э. Абхаиров и полузащитник В. Долбилкин, а всего за команду выступало 20 игроков.

И «НЕФТИНИК»-73

К сезону 1973 года команда начала подготовку, сохранив прошлогодний состав. Из коллектива ушел лишь защитник В. Канышин. Он перешел на тренерскую работу в группу подготовки. Приняты в команду и новички из местных клубов. Это защитник А. Адиларянц и нападающий И. Шакиров. Сохранение прошлогоднего состава большая удача коллектива и это очевидно даст свои результаты во II круге первенства.

СЕДЬМАЯ ВСТРЕЧА.

С «Нефтяником» курганские футболисты впервые встретились в 1964 году. Обе встречи наши земляки проиграли 0:3 и 0:1. Интересно, что из нынешнего состава гостей 2 участника встречались с нашими футболистами еще в 1964 году. Это защитник В. Овчинников и Н. Айриев, который сейчас стал вторым тренером команды.

В 1965 году в Фергане курганцы проиграли 0:1 (гол забил Ермаков), а дома свели встречу вничью 1:1 (авторы мячей у «Нефтяника» Н. Айриев, у Зауральцев Н. Титов). В этом же году наши футболисты выиграли кубковую встречу у «Нефтяника» 2:1.

В матче первого круга этого сезона удар В. Пивненко принес «Зауральцу» победу 1:0, а сегодня седьмая встреча.